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Uppdrag till Statens kulturråd att förbereda inordnandet av 

Nämnden för hemslöjdsfrågors uppgifter 

Regeringens beslut 

Regeringen ger Statens kulturråd i uppdrag att förbereda inordnandet av 

Nämnden för hemslöjdsfrågors uppgifter i Statens kulturråd till den 1 januari 

2026. 

Utgångspunkten för genomförandet av uppdraget ska vara att 

myndigheternas befintliga uppgifter ska vara oförändrade och att uppgifterna 

ska utföras med bibehållen effektivitet och kvalitet. 

Organisationsförändringen ska genomföras på ett kostnadseffektivt sätt. 

Uppdraget ska hanteras inom befintliga ekonomiska ramar. 

Statens kulturråd ska samråda med Nämnden för hemslöjdsfrågor vid 

uppdragets genomförande. Vid behov ska Statens kulturråd också samråda 

med Ekonomistyrningsverket och Riksarkivet. 

Statens kulturråd ska vid genomförandet av uppdraget beakta 6 b § lagen 

(1982:80) om anställningsskydd. Samråd ska ske med Arbetsgivarverket i 

arbetsrättsliga frågor. 

Statens kulturråd ska i samverkan med Nämnden för hemslöjdsfrågor senast 

den 10 april 2025 inkomma med kompletterande budgetunderlag som 

beaktar de uppgifter som ska överföras från Nämnden för hemslöjdsfrågor. 

Statens kulturråd ska löpande informera Regeringskansliet 

(Kulturdepartementet) om hur arbetet med uppdraget fortskrider. 
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Uppdraget ges med förbehåll för riksdagens godkännande i nödvändiga 
delar. 

Ärendet 

Regeringen anförde i budgetpropositionen för 2024 att antalet myndigheter 

bör minska för att öka effektiviteten i staten. (prop. 2023/24:1 utg.omr. 2 

avsnitt 4.5). 

Regeringen gav mot denna bakgrund i november 2023 Statskontoret i 

uppdrag att analysera uppgifterna för och organiseringen av de myndigheter 

som leds av en nämnd samt vid behov föreslå vilka nämndmyndigheter som 

regeringen bör överväga att inordna i andra myndigheter. Statskontoret 

redovisade uppdraget den 11 juni 2024 till Regeringskansliet (Fi2024/01367). 

Statskontoret föreslår i sin rapport En form för kollektivt beslutsfattande – en 

kartläggning och prövning av nämndmyndigheter (2024:11) att regeringen 

organiserar verksamheten vid Nämnden för hemslöjdsfrågor som ordinarie 

uppgift vid Statens kulturråd. 

Förslagen har remitterats och berörda remissinstanser har tillstyrkt förslaget 

att organisera verksamheten vid Nämnden för hemslöjdsfrågor som en 

ordinarie uppgift vid Statens kulturråd. 

Skälen för regeringens beslut 

Regeringen har i budgetpropositionen för 2025 anfört att åtgärder behöver 

vidtas för att öka effektiviteten i den statligt finansierade verksamheten. 

Varje skattekrona ska användas klokt och statligt finansierad verksamhet ska 

ständigt vara föremål för omprövning och prioritering. Enligt regeringen 

behöver statsförvaltningen bli mer ändamålsenligt organiserad och mindre 

fragmenterad, antalet myndigheter och därmed organisatoriska gränser 

minska och myndigheternas kärnuppgifter prioriteras (prop. 2024/25:1 

utg.omr. 2 avsnitt 4.6). 

Statens kulturråd har i uppgift att, med utgångspunkt i de nationella 

kulturpolitiska målen, verka för kulturens utveckling och tillgänglighet 

genom att fördela och följa upp statliga bidrag och genom andra främjande 

åtgärder. Statens kulturråd har verksamhetsmässiga samband med Nämnden 

för hemslöjdsfrågor bl.a. i uppgiften att fördela bidrag till kulturens 

utveckling och tillgänglighet. 
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Regeringen bedömer att överföringen av verksamheten vid Nämnden för 

hemslöjdsfrågor till Statens kulturråd bidrar till minskad sårbarhet och en 

mer ändamålsenlig organisering, bl.a. utifrån de verksamhetsmässiga 

kopplingar som finns mellan myndigheterna. Utöver det bedömer regeringen 

att ett inordnande av Nämnden för hemslöjdsfrågors uppgifter i Statens 

kulturråd kan ge nya möjligheter till utveckling inom verksamhetsområdet. 

Statens kulturråd bör mot denna bakgrund ges i uppdrag att förbereda ett 

inordnande av uppgifter från Nämnden för hemslöjdsfrågor i myndigheten. 

Regeringen har idag även gett Nämnden för hemslöjdsfrågor i uppdrag att 

förbereda en överföring av uppgifter till Statens kulturråd och förbereda en 

avveckling av myndigheten (Ku2025/00369). 

På regeringens vägnar  

  

Parisa Liljestrand  

 Ida Stjernberg 
 

 

Kopia till 

Finansdepartementet/BA, ESA och SFÖ 

Arbetsgivarverket 

Nämnden för hemslöjdsfrågor 
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